

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.



Szerkesztése az igazgatóval: FERENCZ FERENC 2. SZÁM

Felbíráló szerkesztő és felelős kiadó: DR. KNEZY LÉNEL

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETESI ÁRAK: Helyben megvásárolva 6 pengő, Helyben egy hónapra 3 pengő

## Dr. vitéz Zákány Andor lett a bajai Orvosszövetség elnöke.

Az orvosok közgyűlése Baján.

Az Orvosszövetség helyi és vármegyei csoportja szombaton tisztújító közgyűlést tartott.

**Dr. Donhoffér Szilárd és dr. Kőhegyi Károly emléke.**

A közgyűlést dr. Frank Vilmos alelnök nyitotta meg. Kegyeletes szavakkal elparentálta a szövetségi elhunyt elnöket, a közszereletről övezett dr. Donhoffér Szilárd, vármegyei tiszti főorvost. A megnyitói beszéd felidézte az orvosi kar másik nagy halottjának, dr. Kőhegyi Károlynak felejthetetlen emlékét is. A gyónyörű beszéd szemmel láthatólag mély hatást tett az összegyűlt kariatársakra.

**Egyhangú tisztikar választás.**

A megnyitói után különböző indítványokat tárgyalt a gyűlés, majd a régi tisztikar lemondása után sor került a közgyűlési tárgysorozat legkiemelkedőbb pontjára, az új tisztikar megválasztására.

Az új tisztikart a legnagyobb egyetértésben választotta meg; a következő lista jutott be:

- Elnök: dr. vitéz Zákány Andor.
- Alelnök: dr. Franck Vilmos, dr. Goschy Ferenc
- Tiszteletbeli örökös alelnök: dr. Rappesányi Jakab.
- Titkár: dr. Haranghy László.
- Pénztáros: dr. Dömötör Kálmán.

Ellenőr: dr. vitéz Kazinczy Gerőly.

Jegyző: dr. Fodor László.

Városi választmányi tagok: dr. Róna Dezső, dr. Márz Jakab, dr. Antóny Ferenc, dr. Szász Imre, dr. Oláh Béla, dr. Ábrahám Tibor, dr. Banhidó Ferenc, dr. Kőhegyi Hugó, dr. Polgár Lajos, dr. Rubin Jenő, dr. Alföldy József.

Vidéki választmányi tagok: dr. Kugler Antal, dr. vitéz Turay Márton, dr. Tornyai Oszkár, dr. Morava Géza, dr. Drózd Andor, dr. Pápa Arnold.

Számvetésgazda bizottság: dr. Versényi Jenőné, dr. Zámbo Endre.

Választmányi pótaggok: dr. Gluzek Ferenc, dr. Körmendy Lajos, dr. Schilling Mihály, dr. Szilavikóvács Márton.

A választás megejtése után dr. vitéz Zákány Andor városi tiszti főorvos a maga és az egész tisztikar nevében megköszönte a meggyűléstől bizalmat és rámutatott azokra az irányokra, melyekben működését ki akarja fejteni.

Dr. Róna Dezső egészségügyi főtanácsos, a kórház igazgató főorvosa üdvözölte az új tisztikart és biztosította az elnököt támogatásukról. A legteljesebb bizalom nyilvánult meg a választásnál és ez a bizalom fogja kísérni, támogatni ezután is.

## A gazdasági javulás jeleit mutatta a tegnapi vásár.

Különösen az állatvásártéren volt nagy a forgalom.

Élvezetes volt a tegnapi vásár. Óriási tömeggel vonultak fel az erős meleg ellenére is — és ilyen zajos óriási területet elfoglaló vásárt csak a konjunktúra pénzüssége idejében láttunk. Sátrak sátrak mellett, közöttük özőnlék, nyüzsgés a tömeg. Az a hangulat, melyet tegnap a megfi-

gyelhetünk, határozottan a javulás reményét kelti bennünk. Hogy az árukiadásnak a fogyasztó közönség nem tett teljesen eleget, nem rontja le a jóreménység hitét, mert hiszen a természet rendje szerint is nem ugárszerűen, átmenetel nem ismerve köszönt be a tavasz. Örömmel

üdvözöljük a javulásnak ezt a jelet, az egészség erős jövőjében bízó hangulatot.

**Sok lovat és szarvasmarhát szállítottak Dunántúlra**

Különösen az állatvásártéren tapasztalhattunk erős forgalmat, noha külföldről nem nyilvánult meg érdeklődés, mint a legutóbbi alkalommal. Sok dunántúli garda jött át lovat és szarvasmarhát vásárolni. A fővárosba szállítottak egy vagon vágó lovat, 207 ló, 290 szarvasmarha, 321 sertés, 66 juh és 7 kecske cserélt gazdát (Hol maradt az „árva szamar”? — Az árak is kielégítőek voltak: a választási malac párja 28—34, a süldő párja 80—96, a vágó lovak darabja 100—120, a magánhasználatra szánt lovak darabja 250—400 pengő, a szarvasmarha kilogrammja pedig 32—44 fillér között mozgott.

**Aki 3 pengő 70 fillért akart egy vég 23 méter kanavászt venni.**

A rendőrség erős apparátusal vigyázott a nagy tömegben a rendre — és számottevőbb rendhontó eseményről nem is számolhatunk be. Nagyobb lopási kísérletre csak egy esetben figyeltek fel. Pencz Ferenc ácseségéd észrevette, hogy egy cigányasszony nem egészen úr módon akar vásznat vásárolni. Gyimesi Ödönné sátránál állt és a vásárlók háta mögül akart egy vég, 23 méter kanavászt tartalmazó csomagot elemelni. Pencz rákiáltott a cigányasszonyra, aki úgy dobta a pultra a kanavászt, mintha égetné az a kezét és utána angolosan akart távozni. De elfogták és megállapították, hogy Petrovics Annának hívják az alkut nemszerető cigányasszonyt, aki azzal meglepetőzött, hogy ő vásárolni, fizetni akart. Volt is nála 3 pengő 70 fillér...

Egyéb apró kis esetek is történtek, de ezeket maguk az eladók „házi kezelésben, kezelatt” elintézték.

Az egész vásár vidám, bizakodó hangulatban zajlott le.

**Kormányzó elismerés.** A kormányzó megengedte, hogy Fruchtl Edének, a Nemzeti Újság szerkesztőjének, 30 szentendrei hírlapírói működése alkalmából elismerése tudtul adassék.

## Gömbös miniszterelnök ünneplése Tolnában.

Szekszárdról jelentik: Hagymássy Zoltán főispán elnöklésével most tartotta Tolna vármegye törvényhatósági bizottsága tavaszi közgyűlést. A főispán megnyitóbeszéde után Pesthy Pál dr. nyugalmazott igazságügyminiszter méltatta Gömbös Gyula kormányának érdemeit, amelyeket a római szerződés előkészítésével és megvalósításával szereztek. Indítványára kimondta a bizottság, hogy őszinte örömmel veszi tudomásul a tárgyalásokat és hazafias lelkesedéssel látja a szerződés megállapodásaiból, hogy Magyarország elszigeteltségéből ismét hatalmas lépéssel halad előre. Az indítványt a közgyűlés nagy lelkesedéssel tette magáévá és ahhoz az ellenzék is hozzájárult.

## Kiterjesztik a köztársasági elnök jogkörét Franciaországban.

(Páris, április 29.) A közéleti korrupció, amely egyetlen politikai pártot sem hagyott érintetlenül, Franciaországban erősen veszélyezteti a parlamentizmust. Az alkotmányreform előkészítése céljából kiküldött képviselőházi bizottság máris megállapodott abban, hogy a köztársasági elnök jogkörét a parlament rovására messzemenően kiterjeszti. Az elnök jogot fog kapni arra, hogy a képviselőházat annak elzetes megkérdése nélkül bármikor feloszlatassa, vagy üléseit elnapolhassa.

— A város pénzügyi és jogügyi bizottsága ma ülést tart. A város pénzügyi bizottsága ma délután fél egy órakor, a jogügyi bizottság pedig fél ötkör tart ülést a város-háza kitanács termében dr. Borbíró Ferenc polgármester elnöklésével. Mindkét bizottság a kiskisgyélti darabok előkészítésével foglalkozik.



— **A Posta Vezérigazgatóság** összejelző lapokat bocsájta ki a rádiófejlesztése céljából. A Posta Vezérigazgatóság a rádió fejlesztése céljából szükséges adatok megismerése végett a rádióengedélyesek által kitöltendő „Statistikai lap” című összeírólapokat bocsátja ki. A statisztikai lapokat a bajai postahivatal levélkezelésű május hó elején a rádiódijak beszédesei alkalmával kézbesítik az engedélyeseknek és a kézbesítéstől számított 3 nap múlva azokat ismét összegyűjtik. A bajai postahivatal a statisztikai lap kitöltésére vonatkozóan készséggel szolgál felvilágosítással.

— **Tenniszoktatás.** Szakavatott, régi, amatőr játékos tenniszoktatást és gyakorlást vállal. Jelentkezések este 7—8 óráig Szent Antal-utca 3 szám alatt. Minthogy a pályák oktatás céljára csak korlátozott időben állnak rendelkezésre, ajánlatos minél előbb jelentkezni.

— **Rácz Ferenc legyőzte Gerát.** Szegeden a graf Klebelsberg által épített pompás rókus tornacsarnokban folyt le a két kerület ökölvívó válogatottjainak találkozása. A Délkerület csapataiban győztek: Varga Tapolca, Nagy Tapolca, Mandl Dombóvár, Balaton Tapolca, Rácz I. Baja, míg Buza Tapolca—Szilágyi II. Mezőtúr ellen eldöntetlenül végzett és Lakat Tapolca bantamban vesztett, míg Szigeli Mezőtúr ellenfel nélkül szerzett pontot, Kéket kerületnek.

## Bélnyehesség és kínzó főfájások,

a máj és az epeutak bántalmait, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasizsmervek pangását. Sok évi hórházi tapasztalat igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza és erőlyes elvonó hatása következtében soványító kurárra is igen alkalmas.

— **A törvényhatóság tisztelgése a főpásztor előtt.** Holnap délután 4 órakor gróf Zichy Gyula, kalocsai érsek városunkba érkezik a háonnapos bérmálások celebrálására. A főpap litánia után, fél 6 órakor fogadja a városi törvényhatóság katólikus tagjainak és a főtisztviselőknek tisztelgését. Este 9 órakor felvonulás és tisztelgés lesz programon. A szerda rend a következő: reggel 8 órakor kezdődik a bérmálási szentmise, 9 órakor veszi kezdetét a fiúk, háromnegyed 10-kor a lányok bérmálása.

— **Használt kerékpárt vennék. Ajánlatokat a kiadóra.**

— **Olcsó kirándulás Bulgáriába.** A Turul egyetemi és főiskolai szövetségi Bácska vegyeskörze a bulgáriai Turán Egyesület, a Bulg. Turist, a ruszcsuki Magyar Egyesület, a várnai és russei Magyar Házak és a Bulgár Diákszövetség bevonásával július hó 3—17 ig az intelligencia számára tizennégy napos tanulmányi kirándulást rendez Bulgáriába. Részvételi díj 70 P. Ez hármas és kettős részletben fizethető be. A hármas részletben fizethető a következő: május hó 1—10-éig 25 P., június 1—5-ig 25 P., június 20—július 1-ig 20 pengő. A kettős részletben fizethető: június hó 1—5-ig 35 P., június 20—július 1-ig 35 P. A jelentkezési határidő június 5-ig. Jelentkezni lehet — levélben is — Dr. Mészáros Sándor ügyvédnél B. Baja, Cifrusz-utca és Dr. Gondán Felicián cisztercita tanárnál B. Baja, Cisz. rendház, földsz. 14.

— **Sikertelen betörés kassza-főréssel.** E hó 26-án virradóra Majsamiklósvár községhez tartozó Alsómeggyes pusztai bérgazdaság irodájába az ablakán át eddig ismeretlen tettesek behatoltak. Az irodában levő páncélszekrény alsó és felsősarkát befűrészelték, azt azonban feltörni nem tudták. Az irományszekrényből 1 darab fajsúlymérőt kivittek és a közeli kertben azt is eldobták. A páncélszekrényen okozott kár 100 pengő. A tettesek kézrekerítése végett a csendőrség a nyomozást megindította.

— **Elvesztett retikül.** Elvesztett egy horgolt retikül zsebkendő és pénz tartalommal. Az államrendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes követelmények terhe alatt a kapitányságra szolgáltatassa be.

— **Okul és tapasztal, ha megnezi a Budapesti Nemzetközi Vásárt.** Május 4—14.

— **Lábára esett a targonca.** Sulyos baleset történt tegnap dél előtt a város gazdasági udvarában. Vörös István városi kocsis hírlányának Vörös Magdának egy vartargonca jobb lábára esett és lábfejét súlyosan összezúzta. A mentők a közhőrházba szállították.

— **Lugkővet ivott.** A mentők egy hét éves kisgyermeket, Világos Annát szállították a közhőrházba Gyár utca 14 számú ház alól, mert véletlenségből lugkővet ivott. A rendőri nyomozás megindult, hogy nem okoz-e valakit gondatlanság a szerencsétlenség miatt.

— **Rengedezkedésményt élvez, ha megvállja vásárgazdálkodást a Budapesti Nemzetközi Vásárra.** Május 4—14.

— **Mámor.** A Milliók Könyve kiadásában megjelent Elinor Glyn; Mámor című regénye két kötetben. Theodóra a huszéves gyönyörű fiatal asszony boldogtalan házasságban él mogorva és öreg ferje mellett. Lord Hector Bracondale jelenti számára a romantikát és szerelmet — de mindkettőjüknek végig kell járnia a szenvedés tuskés útját, amíg egymásra lelhetnek. Elinor Glyn minden regénye esemény s ez a Párisban és Londonban játszódó történet az iróné legrokonzenesebb tulajdonságai mutatja meg. A Milliók Könyve legújabb számatának ára 20 fillér, kapható mindenütt.

## SPORT.

— **Magyarország—Bulgária 4:1.**

A magyar csapat a világbajnoki selejtező második mérkőzését is könnyen nyerte.

— **Magyar—Cseh válogatott 2:2.**

Prága. A magyarok mindkét gólját Sárosi lőtte.

— **A világ egyik legkiválóbb magasugrója Baján.**

Nagyszabású sportprogramot készített elő a Turul vezetősége május 6-ára. A Turul Bácska bajnoki football-mérkőzésen kívül megrendezi a Turul Sport Egylet atletikai szakosztályának háziversenyét, melyen rendkívüli szenzációt nyújt a rendezőség a közönségnek. A versenyen két világhírű atléta fog indulni: Bódosi Mihály és Józsa István. Bódosi kiválóságát főleg hangszóljunk. Mindenki tudja róla, hogy ő az egyedüli egész Európában, aki két méternél magasabbat ugrott. A magyar atlétika legtovább reményre jogosító tagja. Józsa szintén országos hírű versenyző, szereplése valóban nagy eseményzámba fog menni. A Turul áldozatkészsége reméljük megtermi gyümölcsét és a közönség, mely máris nagy érdeklődéssel tekint a kiemelkedő sportesemény elé, nagy számban fogja végig nézni a Peac atletának szereplését.

— **BSC—Bácska 3:1 (1:0).**

— **Rendkívül durva mérkőzésben győzött a BSC.**

Győrszámu közönséget vonzott ki a pályára a BSC—Bácska találkozó. A bacsalmási legénység biztosan nyerte a mérkőzést a Pazar által kitűnően irányított csatársora révén. A mérkőzés elején váltakozó mezőnyjáték folyik. A 21. percben Lajko Fleckensteinhez ad, a lefutó jobbzsó beadását Románcz a kitöltő Csülés mellett a hálóba dobja. 1:0. A Bácska most feljavul és erőteljes támadásokat indít, de a BSC védelme Dörnerrel az élen helyén van.

Szünet után a 10. percben Fleckenstein elhuz és hatalmas bombát zúdít a jobb felsősarokba. 2:0. Egy percre rá Báltint II. jó helyzetbe hozza Blumot, az párat lép, lapos lövése a sarokban hői ki. 2:1. A játék mindinkább eldurvul, botrányos jelenetek tartkiják a mérkőzést. A játékosok a labda helyett egymás lábának a megrágását szorgalmazák s legtovább bírni megőrlés nélkül. Általános megrökönyödést kelt, mikor Fürst bíró az összeverekedett Lajko II től és Kréki-tyel kiállítja. A BSC harmadik gólját Románcz szerzi meg. 3:1. Múlt

## CORSO.

1934. május 6-án.

**HARRY PIEL**

ez ideai és hangos filmje

**Az ezerszemű ember**

I. rész:

A titok kamarája

10 felvonásban.

II. rész:

Világ alarc nélkül

10 felvonásban.

Főszerepben:

Harry Piel,  
Olga Csehova,  
Kurt Wespermann,  
Anne Markart

## URÁNIA

1934. május 1-én

1934. május 2-án

Filléres helyárák!!

**A milliomas titkárnöje**

Dráma a valuta-csempészek világából  
12 felvonásban

Főszerepben:

Paul Wegener  
BRIGITTE HELM  
Lissy Arno

**Hiradók**



Tamásba talpal, a bírő kiállítja.  
De a többieket ez se rettenli vissza,  
már mindenki emberre megy, mikor  
a bírő sípja a mérkőzés legkima-  
gaslóbb pillanatát jelzi: a hőzonság  
örömmel hazavonul.

### Bajai SE—Bonyhádi TK 2:0 (1:0).

Barátságos. Bírő: Borbély (Pécs)

A BSE Maties, Michler II, Sama, Raita nélkül vette fel a küzdelmet. Sainos a BSE tartalékjai nem váltak be. El kell ismerni, hogy a csapat kedvét nagy mértékben befolyásolta az, hogy a gólok helyett, nagy balszerencsével, csak kapufákat sikerült rúgniuk, tény azonban az, hogy a BSE a játék nagy részében fölünyben volt s nívósabb játékok mulattak a BTK-nál.

A BTK nagy odaadásal játszotta végig a mérkőzést s az iramot bitva végig. A BTK a JTE football játékosai és hasonló játékosok képviselői. A BTK sportszerető vezetősége kitűnően fogadta a dr. Heneriár szűz. kapitány által vezetett csapatot.

— KAC—JTE 6:2. A KAC Jánosnál is könnyen győzött.

Laptulajdonos:

DR. HÉNYZ LEHEL.

A bajai kir. járásbíró mint telekiönyvi hatóság.

18604 con. 21750/1933. tlv. szám

### Árverési hirdetés-kivonat.

Bajai Taktorekpenztár végrehajtásánál azv. Puflovics Jánosé sz. Polyak Feréz végrehajtását szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekiönyvi hatóság végrehajtásai: árverési 150 ar pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a bajai kir. járásbírósg területén levő, Vasluti községben fekvő s a vasluti 2936 sz. bejel. alatt álló, 1. sorsz. 1374 hrsz. Öregülő dűltől 622 m<sup>2</sup> nagyságú területű szőlőre 505 pengő kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi május 16. 26 napján d. u. 4 órakor Vasluti község házái előtt fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ármal alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bannapjánul a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1831. LX t. c. 42 §-ában meghatározott arólyammal számított övedékkepes értékpapírokkal s kifizetőtől letenni, hogy a bannapjánul előleges bírói felébe helyezésről kiállított letéti elismervényi a kiküldésnek átadják és az árverési feltételek aláírni (1881. LX t. c. 147. 150. 170. §§; 1908. LX t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kiküldési ármal magasabb ígértet lett, ha többet ígért, azaz sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százalékla szerint megállapított bannapontot az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. LX t. c. 25. §).

Baja, 1933. december hó 18-án

Dr. Szabó s. k.

kir. íb. jegyző.

A kiadomány hitelettel:

Hallósy Magda

kiadó.

## Saison cikkeink

Nyugógy vászon húzattal  
Táboriszók vászon húzattal  
Táboriágy sodrony fonnattal  
Káros táboriszék vászon húzattal  
Össz csukós kertiszék, asztal  
Angol vesszősölyve, pad, asztal  
Gyermek sportkocsi  
Tavaszi, nyári játékok

## UTRY gyártmányai

Erzsébet királyné-utca 38. szám.  
Telefon 280. szám

### HIRDEYÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

EGYSZERU ÉS DISZES

## CEMENTLAPOK

legszebb kivittelü

## SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk  
és az összes építő anyagok  
legjutányosabb árban

## Grünhut és Társa

tégla és cementárúgyárban  
BAJA.  
Telefon: 160.

## Kerti murva Dunakavics Mész Cement Köpor Nádfonat Szigetelő és tetőpapir

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

## BAJA-BÁCSKA

építkezési és tüzelőanyag  
kereskedés  
Mátyás király-tér 10.  
Telefon 356.

## Ejleli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
aprilis 30-tól május 6-ig  
GYARMATI EMIL  
DR. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyszertára.

## Minden igényt kielégítő Cementlapok, Betonarúk, Műkőmunkák, Siremlékek,

valamint beton és műkőmun-  
kákhöz az összes anyagok  
legolcsóbban beszerezhetők:

## BAJAI és DELY

cementárúgyárban,  
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.  
Kedvező fizetési feltételek.  
Gyártmányainkért szavatolunk.

## Egy keveset használt, festett komplett hálószoba

matracal és külön fél  
hálószoba garderober  
szekrény jutányos áron  
eladó. Megtekinthető  
Hajnal-u. 33. szám alatt.

## Szabóüzletemet

Haynald utca 2. sz. alá  
Gondviselés temetk. váll  
helyébe helyeztem át!

Ugyanott üzleti kirakat és  
galéria olcsón eladó!

## Jurátovics Ferenc

Saját gyártmányu  
légszekrények  
Ételszekrények  
Ételborítók

olcsón UTRY-nál kaphatók  
Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38.

## JUN! A világhírű JUN! CARLEÉ CIRKUSZ a magyar cirkuszok királya.

ÁLLATSEREGLET: idomított oroszlánok, majmok,  
medvék, lovak, kutyák. — Európa leghíresebb artistái,  
augusztjai szerepelnek a műsorban.

Olcsó helyárak. Kiténő fúvós zenekar. Kényelmes nézőtér.

## Bérmálási ajándékok legolcsóbb beszerzése

Valódi ezüst gyűrű — — —	1— pengőtől
Valódi ezüst lánc csillagóval — — —	1 50 pengőtől
Nikkel óra láncsal — — —	4— pengőtől
Nikkel női karóra — — —	8— pengőtől
Ezüst óra láncsal — — —	16— pengőtől

## Ezüst ironok, kézelőgombok, nivasók, gyöngyök, stb., stb.

Valódi arany gyűrűk — — —	3— pengőtől
Valódi arany függők — — —	6— pengőtől
Valódi arany karórák — — —	16— pengőtől

meglepető olcsó áron kaphatók

## Bacsányi József ékszerész és órák

BAJA, Püchbania templom mellett  
Szent ékszerkészítő műhely, óra javítási vállal.

## TEKINTSE MEG

Kossuth utcai bótór mintaraktá-  
runkban modern és teljes kivitelű  
kártyos áruinkat Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

## ELSŐ BAJAI TÖMÖRFÁ BUTORGYÁR POLLÁK JÓZSEF

## Férfi öltönyök Tavaszi kabátok

legolcsóbban és legelegánsabban

## C S A K

## Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.